

нашимъ разъездамъ стрѣляютъ. Прибытие отряда въ Харбинъ было весьма своеобразно, ибо положеніе въ Харбинѣ, несмотря на отбитыя атаки, оставалось очень опаснымъ, такъ какъ, при повторительныхъ атакахъ, охранная стража могла скоро оказаться безъ патроновъ, а отнятыя ею у китайцевъ орудія безъ снарядовъ.

ПАРИЖЪ. Шахъ выѣхалъ 28 юля въ Брюссель.

Адмиралъ Буржоль сообщаетъ, что 800 французовъ съ тремя батареями вошли въ составъ колонны, идущей на Пекинъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 30 юля. По Высочайшему повелѣнію: 1) сибирскому армейскому корпусу присвоить наименование 1-го сибирского армейского корпуса; 2) образовать 2-й сибирский армейский корпус; 3) сформировать управление 6-й восточно-сибирской стрѣлковой бригады и 1-й пѣхотной сибирской бригады; 4) пунктами формирования назначить: управление 2-го корпуса г. Хабаровскъ, управление 6-й бригады г. Хабаровскъ, управление 1-й бригады г. Читу; 5) изъ войскъ, назначенныхъ для поддержки, дѣйствующимъ на Дальнемъ Востокѣ, 1-му и 2-му сибирскимъ армейскимъ корпусамъ образовать два корпуса: 3-й сибирской армейской и десантной армейской; пунктами формирования назначить для управления 3-го корпуса г. Читу, для управления десантного корпуса Владивостокъ, для управления 2-й сибирской пѣхотной бригады Иркутскъ, для 3-й пѣхотной сибирской бригады Томскъ, для управления 4-й пѣхотной сибирской бригады Омскъ, въ составъ образуемой въ Приамурскомъ округѣ 6-й восточно-сибирской стрѣлковой бригады включить 2-ю, 3-ю, 4-ю, 5-ю, 6-ю восточно-сибирские линейные батальоны, развернувъ ихъ въ двухбатальонные полки, и 6) сформировать въ Европейской Россіи для Николаевска на Амурѣ выслать по назначению Николаевскій крѣпостной пѣхотный батальонъ.

Сообщеніе Хабаровска съ Харбиномъ по Сунгари возстановлено вооруженными пароходами. Хайдаръ взялъ наименіе войсками 22 июля, начнувшись работы на участкѣ между границей и Хайпайномъ въ возобновленіи. 22 июля предполагается начать работы на станицѣ Джармето.

Хабаровскъ. Относительно взятія Ильинскаго адмиралъ Ремесъ сообщаетъ изъ Тагу, отъ 24 юля: командующій английскій генералъ, пройдя отъ Ленінска десять миль, направляясь къ Ильинску, перешелъ въ атаку, имѣя на правомъ крылѣ американцевъ, на лѣвомъ русскихъ. Подъ жаркимъ орудійнымъ и ружейнымъ огнемъ они подвигнулись на три мили и взяли пер-шую оборонительную линію китайцевъ, потерявъ приблизительно 50 чл. убитыми или пораженными солнечными ударомъ. ВЪ ТЕРРИНГТОНѣ (ионскій источникъ) Таго, сообщають отъ 27 юля: по дальнѣйшимъ съѣдѣніямъ, нападеніе на Ильинскъ выполнено англійскими, американскими, русскими и французскими войсками. Ионскій отрядъ, въ соединеніи съ англійскими, дѣйствуетъ на правомъ берегу, не могъ однакоже, вслѣдствіе плохой дороги, своевременно подойти къ Ильинску и принять участіе въ сраженіи; ионскіе орудія обстрѣливали отступившаго непріятеля.

Поведѣніе американского правительства по отношенію къ китайскимъ дѣламъ возбуждаетъ рѣзкую критику въ европейской печати. Американское правительство объявило,

Къ событиямъ въ Китаѣ.

Телеграммы главнаго штаба.

Изъ петербургскихъ газетъ отъ 21-го.

Генералъ Ивановъ отъ 16-го и 17-го изъ Ташкента телеграфируетъ:

1. Генералъ Жаналинъ доноситъ, что на всемъ протяженіи пограничного пространства, занятаго передовыми полусотнями отъ укрепленія Парискаго до Бахты, спокойно.

Китайцы, оставивши свои пограничные посты при переходѣ границы нашими двумя сотнями въ Кульдже, частью снова вернулись на посты.

Въ Кульдже все спокойно.

Калмыки, кочующіе противъ Нарынко-ла, прѣѣзжаютъ по прежнему на базаръ.

II. По донесенію кульджинскаго консула, въ Суйдунѣ пришло 500 калмыковъ; ожидаютъ солонцевъ и сибінцевъ, на днѣхъ иллійскій джентль уѣзжаетъ въ Урумчи, чтобы привести сюда восемь ландыши солдатъ (около двухъ тысячъ человѣкъ).

Въ Новомъ Суйдунѣ приготавливаютъ на станицахъ мѣста для установки пушекъ; за-готавлено 10.000 налока для раздачи кам-паратамъ, которые собираются помочь китайцамъ.

Среди русскихъ подданныхъ, проживающихъ въ Суйдунѣ, паника, девять десятыхъ изъ нихъ уѣхали въ русскіе предѣлы.

Въ Кульдже наружно спокойно, и кон-сульт продолжаетъ рѣшать съ властями об-щія дѣла.

Чугучакскій консулъ сообщаетъ, что по наведеннымъ справкамъ предположено до-вести численность торгоуточскаго отряда до прежнѣго состава въ 500 человѣкъ, для чего назначено въ Чугучакъ 300 торгоуточей изъ отбывающихся военной службу; мѣра эта, очевидно, вызвана извѣстіемъ о моби-лизации войскъ соѣдѣній областей.

III. Китайская консулъ сообщаетъ изъ Мѣстечка китайской власти получили телеграфчики приказъ отнѣтие не давать по-воля къ недоразумѣніямъ.

Изъ петербургскихъ газетъ отъ 22-го.

Генералъ Духовской, отъ 18 юля, телеграфируетъ, что, по донесенію генерала Жаналина, китайская властіи наперерывъ посыпаютъ консула, расточая любезности, хотя въ разговорахъ выказываютъ замѣтную осторожность. По частнѣмъ сѣдѣніямъ, изъ достовѣрнаго источника, генералъ Жи-галинъ узналъ, что изъ казенныихъ запасовъ произведено на днѣхъ снабженіе китайскихъ крѣпостей продовольствиемъ: 10.000 заготовленныхъ палокъ есть древніе пинки, которыми предполагается вооружить на-родѣ. Въ Кульдже много берданокъ Мау-зера. Въ окрестности нашего хоргоскаго поста прибыло 250 калмыковъ. Транспортныи конторы спокойно работаютъ съ Кульдже въ прежнемъ размѣрѣ. Никакихъ измѣненій въ положеніи дѣлъ нигдѣ въ Китайской империи не было. Командующій сотнями въ Кульдже донесъ, что въ Суйдунѣ замѣтно волненіе,

Поведѣніе американского правительства по отношенію къ китайскимъ дѣламъ возбуждаетъ рѣзкую критику въ европейской печати. Американское правительство объявило,

мало вѣроятнаго. Уже не говоря о томъ, что подобная поспѣшность не соотвѣтствовала китайской системѣ, это было, даже не дипломатично.

Хитрость, умѣвшая лесть, вѣроятно, обра-щена и удѣлъ изъ-за ула, вѣтъ, способъ, которыми располагаетъ жедолицъ. Скрытность, умѣвшая пресмыкающаюся гада и, безконеч-но терпѣніе—вотъ его изъображеніе.

Чѣмъ больше я думалъ, тѣмъ больше меня обѣз-вляла мысль продолжить свою путь. Уже не говори о томъ, что это было бы интереснымъ приключе-ніемъ, моя подталкивала еще другое соображеніе.

Если и возвращусь въ Пекинъ, не выполню мою миссію, то, по всей вѣроятности, мени-на пошлютъ съ другимъ порученіемъ, несравнѣ-но болѣе опаснымъ; но, если я вернусь въ сто-

ницу съ отвѣтами Чанга, то въ будущемъ время буду въ правѣ представить доказанія самы-хъ уважительныхъ причинъ, чтобы уклониться отъ наказанія императора.

Конечно, это былъ безумно-рискованный проектъ, сопряженный съ величайшими опасностями, но мнѣ уже столько разъ приходилось встрѣчаться ли-ко-му къ лицу съ дѣйствительной опасностью, что передъ проблематической я уже не хотѣла отступать и, предчувствуя, почти навѣрѣнія, что Чанъ будетъ дѣйствовать, исподтишка, съ ихъ обычной китайской двуличностью, я не прочь помѣ-ваться съ ними въ хитрости и изворотливости.

Въѣдь я чувствовала въ себѣ еще много энергии, а человѣкъ, который привыкъ бороться съ опасностью, находиться какъ бы подъ тайной защитой судьбы, и путь, который сужено его срѣзать, все еще казался не отбитымъ.

И такъ, рѣшившись продолжить свою поѣзду въ Шанзі, я, безъ особенного труда, съ помощью зажженной спички, снова занечатъ посланіе, которое, къ счастью, кромѣ слѣдовъ отъ ножа злоумышленника, ничѣмъ не обнаруживало никакихъ другихъ знаковъ моего присоединенія. Дѣ-ятельно, когда я кончила мою работу, то даже самъ очагъ глазъ, не могъ бы замѣтить, что носовая печь подверглась жестокому предѣсненію и, возможно, печь была хорошо служить или, по крайней мѣрѣ, показывать видъ полной пред-ѣсненія.

Мнѣ пришлось ожидать не болѣе пяти минутъ. Дверь въ дальнѣй концѣ комнаты медленно открылась, и вошелъ почтенный вида старикъ, съ длинной сѣдой бородой. Онъ поклонился учени-ку изъ, я, въ свою очередь, отвѣтила ему та-кимъ же низкимъ поклономъ. Потомъ мы остано-вились, глядя молча одинъ на другого.

Несмотря на совершение сѣдой бороды, стѣнъ его было еще очень строенъ, въ его черныхъ глазахъ свѣтился яркий огонекъ и онъ держалъ голову такъ, какъ человѣкъ, привыкшій носить.

Тѣмъ не менѣе, въ немъ не было кичливой заносчивости мелкаго должностнаго лица—китай-ской виши-короля рѣдко ее выказывали, но, и-же-таки, сразу догадалась, что виши-король съ

всѣ-таки, сразу догадалась, что виши-король съ

